
Le collier rouge - Jean Becker (2018)

Observations - Grammar 

Observez :


Je comprends pas qu’un type qui a reçu la légion d’honneur puisse se rendre coupable de ce 
qui vous est reproché aujourd’hui…

✒ Je comprends pas qu’un type puisse se rendre coupable de …
 doute	 	   +     	 	 Subjonctif
         un type qui a reçu la légion d’honneur.
	 	 	 	 pronom relatif simple + verbe aux temps de l’indicatif (c’est un 	 	
	 	 	 	 moyen de définir le nom qu’il représente, nous aurions pu dire « un 	
	 	 	 	 type comme toi », « un type honnête »

	 ✒ Je comprends pas qu’un type puisse se rendre coupable de ce qui vous est reproché…

	 	 	 	 	 	 	 	 pronom relatif composé + Indicatif 

J’imagine que vous étiez ivre…

✒ doute (je ne suis pas sûr) 	+	  subjonctif

Je veux pas que vous écriviez ça !

✒ exigence / refus + 	 subjonctif

Ce que j’ai fait c’est pour ceux qu’envoient les autres se faire tuer à leur place.

   ✒ pronom relatif composé (ceux qui envoient) 	 +	  indicatif

Il faudrait qu’il s’excuse.

✒ exigence / devoir + 	 subjonctif

On dirait qu’il s’obstine à vouloir être condamné.

✒ on pense que (il y a des preuves…)	 +	  indicatif

L’héroïsme, la bravoure, le patriotisme, encore des malheureux qui croient en des conneries !

       ✒ pronom relatif simple	 +	  indicatif

Si on le condamne celui-là, ce serait une grande injustice !

✒ Si + Indicatif, proposition principale au conditionnel 

Si tu veux qu’il sorte, tu dois lui faire comprendre qu’il doit s’excuser. Hein, et puis comme cela, 
vous repartirez ensemble…

✒ désir / exigence	 +	  subjonctif


